



Северная Осетия



10 ЯНВАРЯ 2020 ГОДА
ПЯТНИЦА
№ 1 (27960)

www.sevosetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

ЧЕСТВОВАНИЕ

И дольше века длится жизнь...

1 января 2020 года семья ЕПХИЕВЫХ из Кадгарона принимала дорогого гостя – руководителя республики Вячеслава БИТАРОВА, и повод для этого был замечательный: в этот день главе большой и дружной семьи, ветерану Великой Отечественной войны Михаилу Григорьевичу исполнилось 100 лет. Вячеслав Зелимханович поздравил своим долгом лично поздравить юбиляра и вручить ему высшую государственную награду Республики Северная Осетия – Алания – орден «Слава Осетии».

Гражданин, офицер, учитель, ветеран, отец, дед, прадед... Это все – о нем, Михаиле Григорьевиче Епхиве, человеке, которым по праву гордится фамилия и его родное село. В первый день нового года он перешагнул 100-летний рубеж жизни, которая является примером не для одного поколения. Михаил Григорьевич родился в то время, когда еще не улеглись революционные вихри, в домах не было электричества, а о самолетах и автомобилях приходилось разве что слышать как о чуде. В высокогорном селении Цес Нарского прихода маленький Миша сделал первые шаги, учился в школах Нара, аула Сагол, хутора Ардонского, окончил годичную школу старших пионервожатых во Владикавказе и стал работать в Зараматской школе.

Но свою судьбу Михаил Епхив решил связать с военной службой. В 1941 году он окончил военное училище и в звании лейтенанта был направлен в Киевский особый военный округ, где 22 июня застала его война. Молодой офицер был начальником гарнизона долговременной огневой точки. Затем лейтенант Епхив участвовал в боях за Ростов и другие населенные пункты, но после окружения немцами попал в плен. Только необычайная сила духа, стойкость и мужество помогли ему пережить ужас концлагерей под Мариуполем и Владимиром-Вольным, в Польше и Германии. Только в апреле 1945 года тысячи военнопленных, и в том числе Михаил Епхив, были освобождены американцами. Он прошел государственную проверку, восстановлен в звании и демобилизован в запас.

Вернувшись в Осетию в конце 1946 года, Михаил Григорьевич стал работать учителем начальных классов, экстерном окончил Осетинское педагогическое училище. Но в его характере было постоянно стремиться к вершинам профессии. Он поступил на заочное отделение Северо-Осетинского учительско-



го института, а после его окончания вновь продолжил заочную учебу – теперь уже на факультете русского языка и литературы Северо-Осетинского государственного педагогического института. Невозможно сосчитать, сколько учеников Кадгаронской школы прошли через сердце учителя, в скольких он вложил глубокие знания по своему предмету, скольких научил добру, справедливости, любви к родине. За 50 лет работы в школе их сотни, тысячи, и все они сегодня с уважением отзываются о Михаиле Григорьевиче как о любимом учителе, гордятся тем, что были его учениками.

Солдатская дорога М.Г. Епхива отмечена военными медалями. В 2010 году он был награжден медалью «Во Славу Осетии», в 2015 году ему было присвоено звание «Почетный гражданин селения Кадгарон». А в день 100-летия уважаемого старейшины он получил орден «Слава Осетии» из рук Вячеслава Битарова. В теплой беседе с главой республики Михаил Григорьевич поблагодарил за позитивные перемены, которые ощущаются в каждой сфере жизни за время руководства им регионом, за внимание, которое уделяется людям старшего поколения и детям, и пожелал дальнейших успехов в служении республике. А глава, в свою очередь, заверил старейшину, что работать намного легче, когда рядом такие мудрые старшие, как он, Михаил Григорьевич Епхив.

Столетний юбилей М.Г. Епхива в Кадгароне отметили широко и торжественно в его доме, а затем в сельском Доме культуры. Поздравить ветерана приехали глава Ардонского района Владислав Тотров, вручивший ему удостоверение о присвоении звания «Почетный гражданин Ардонского района» и денежную премию, председатель республиканского совета ветеранов Солтан Каболов, председатель Высшего совета осетин Руслан Кучиев, бывшие коллеги, многочисленные ученики. В каждом поздравлении прозвучали главные слова – честь, совесть, преданность родине и верность учительскому долгу, с которыми Михаил Григорьевич идет по жизни, перешагнув вековой юбилей. Здоровья вам и счастливого долголетия, наш многоуважаемый ветеран!

Татьяна БАЙБАРОВОДА.

ХРОНИКА

Яркая палитра событий

Конец уходящего года и начало нового, 2020-го, оказались на редкость теплыми. И не только из-за ясной погоды, но и оттого, что в эти дни в республике произошла целая череда ярких, греющих сердце событий. Предлагаем вашему вниманию некоторые из них.

Начнем с открытия в старейшем историческом здании города на проспекте Мира – бывшего кинотеатра «Родина» – зала Национального оркестра народных инструментов под руководством народного артиста России и Северной Осетии, первого Героя труда Булата Газданова. Во время реконструкции строители постарались вернуть объекту культурного наследия федерального значения первоначальный облик.

Отметим, что в сжатые сроки специалистами был реализован новый дизайн-проект. В здании произведен демонтаж изношенных конструкций, установлена новая система вентиляции и теплооборудования, соблюдены требования пожарной безопасности.

Концертный зал рассчитан на 300 мест, приобретено новое оборудование для улучшения акустики. Кстат, имеются гримерная и костюмерная, административные кабинеты.

В красочной церемонии открытия принял участие глава республики, который сказал:

– В преддверии нового года мы открываем новый концертный зал для нашего прославленного коллектива, ставшего национальным достоянием Осетии. Долгие годы у оркестра не было достойной «прописки». Сегодня, наконец, ему предоставили обновленное здание, где он долгие годы будет радовать зрителей своим творчеством.

Вячеслав Битаров с Булатом Газдановым торжественно перерезали красную ленту. Вместе с ними радость по поводу открытия зала разделяли заместитель Председателя республиканского Правительства Ирина Азимова, министр культуры РСО-А Эльбрус Кубалов, представители творческой интеллигенции Северной Осетии, горожане.

Затем все гости отправились на праздничный концерт. Как всегда, артисты

порадовали слушателей высоким мастерством, исполнив любимые народом национальные мелодии.

В тот же день во Владикавказе открылся после реконструкции художественный музей имени Махарбека Туганова. Отрядно, что произошло это в канун 80-летнего юбилея здания. Подарок своим землякам сделал предприниматель, меценат

с директором музея Аллой Джанаевой, которая рассказала, что в музее хранятся бесценные полотна Коста Хетагурова, Махарбека Туганова, Азанбека Джанаева, Сосланбека Едзиева, Сосланбека Тавасиева, что уже не за горами 140-летие со дня рождения Махарбека Туганова, и уже идет подготовка к этой важной дате.

важных задач, оказывают меценатскую помощь. Уверен, после обновления Художественный музей имени Махарбека Туганова приобретет еще большую популярность среди жителей и гостей республики. Ведь Северная Осетия имеет богатую культурную историю, которая необычайно интересна, многогранна и познавательна, – подчеркнул он.



Владимир Гуриев. С его легкой руки преобразился фасад, засверкали залы на первом этаже, обновлены двери и полы, кстат, выполнены они из натурального камня Краснодарского месторождения. В музее полностью заменена проводка, смонтирована система видеонаблюдения и вентиляции, установлена охранно-пожарная сигнализация. «Все продумывали вместе с сыном Даниилом. Он архитектор, обучился во Флоренции, поэтому здесь применены самые современные технологии. В финансировании принимал участие и Владимир Туганов, мы компаньоны по бизнесу. Когда он узнал о реконструкции, сразу сказал: «Волею, я с тобой», – поделился меценат.

Незадолго до церемонии торжественного открытия журналисты пообщались

На церемонии открытия музея побывали Глава РСО-А Вячеслав Битаров, заместитель Председателя Правительства РСО-А Ирина Азимова, министр культуры РСО-А Эльбрус Кубалов, министр государственного имущества и земельных отношений РСО-А Руслан Тедеев, председатель Комитета по охране и использованию объектов культурного наследия РСО-А Эмилия Гаева, глава АМС г. Владикавказа Тамерлан Фарниев, представители общественности.

Вячеслав Битаров обратился к меценату со словами благодарности:

– Предпринимательское сообщество должно понимать свою социальную ответственность. К счастью, у нас есть такие земляки, как Владимир Гуриев, которые приходят на помощь в решении

За несколько часов до Нового года Глава РСО-А Вячеслав Битаров поздравил воспитанников дома-интерната «Ласка» и детского дома «Хуры тын». Вместе с ним социальные учреждения посетил заместитель Председателя Правительства РСО-А Ирина Азимова, министр соцразвития Борис Хубаев и Уполномоченный по правам ребенка при Главе РСО-А Артур Кокаев.

– Прежде всего хочу пожелать вам здоровья, – сказал руководитель региона обратившись к детям и сотрудникам учреждений, – а также всего самого наилучшего, так как труд у вас нелегкий, поэтому терпения и здоровья вам.

(Окончание на 2-й стр.)



КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Укрепляя взаимное доверие

Дорогие читатели! Вот мы и вступили в новый 2020-й год, перевернув еще одну страницу истории нашей любимой газеты – «Северной Осетии». Страницу, которая, на наш взгляд, в полной мере отразила жизнь республики, с ее успехами и проблемами.

«СО» за свои 100 с лишним лет прошла долгий тернистый путь. Главная газета республики пережила разные периоды: триумфы и неудачи. Но неизменно то, что она была и остается для вас настоящим другом. Именно в редакцию вы приходите со своими проблемами, делитесь радостями и печалью. Весь коллектив благодарен вам за преданность и поэтому каждый номер старается сделать интересным, познавательным, востребованным читателями разных возрастов и профессий.

В начале года, как правило, хочется что-то изменить в работе, сделать газету более читабельной. Но этого мы можем добиться только в тесном сотрудничестве с вами, верные наши друзья. Ведь именно от этого и зависит, какой будет наша любимая газета. Поэтому ждем ваших предложений, идей, доброжелательной критики.

Какие у нас планы в наступившем году? Делать для вас качественный информационный продукт и искать новые пути доверительных отношений с вами – читателями. Планируем укреплять мост между обществом и властью, проводить прямые диалоги с руководителями всех уровней.

Особое внимание на страницах газеты уделим и теме 75-летия Великой Победы, подвигу наших отцов и дедов. Будут продолжены полюбившиеся читателям тематические страницы – уже выдержавшие проверку временем «Алания», от А до Я», «Образование», «Ковчег», «Уроки здоровья», «Дача, сад и огород», а также, набирающие обороты «Формула безопасности», «Перезагрузка». Постараемся сделать еще более интересной «Спортивную среду».

Можно сколько угодно сетовать и пророчить, что в век информационных технологий печатные СМИ исчезнут. Но мы надеемся, что вы, как и раньше, будете доверять газете «СО», на страницах которой всегда достоверная информация, подтвержденная фактами, а наши журналисты, обозначая свою собственную позицию, приводят компетентные мнения специалистов. Это и есть настоящая журналистика. Ее законом будем и впредь следовать.

Ну а вам, дорогие наши читатели, желаем в наступившем году хороших новостей, благополучия, мира и добра!

Марина БИТАРОВА,
главный редактор «СО».

В следующем номере:



Призвание – любить и защищать природу



«СО» приглашает к телеэкрану



Погода

По сведениям Республиканского гидрометецентра, 10 января по республике ожидается облачная погода, местами небольшие и умеренные осадки, утром местами туман, гололед, в горах выше 3500 метров – слабая лавиноподобность. Температура воздуха по республике от 2 градусов мороза до 3 градусов тепла, во Владикавказе от 0 до 2 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ	
☀️ ВОСХОД 7:28	☾️ ЛУНА В РАКЕ
☀️ ЗАХОД 16:42	☾️ ПОЛНОЛУНИЕ
☀️ ДОЛГОТА ДНЯ 9:14	☾️ О2222 (3 фазы)
	☾️ ЛУННЫЙ ДЕНЬ 15 16:27 16

КУРСЫ ВАЛЮТ	
\$ 61.23 ↓ -0,67	€ 68.06 ↓ -1,32

ЯРКАЯ ПАЛИТРА СОБЫТИЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На сегодняшний день в доме-интернате «Ласка» — 81 ребенок, их них 55 проживают круглосуточно и 26 детей находятся в отделении дневного пребывания «Дом Солнца». Вячеслав Битаров, поздравив детей, осмотрел все отделения, в том числе новый медицинский блок. Руководитель региона тоже получил подарок: керамическую вазу, которую дети изготовили своими руками под руководством педагога **Наталии Гурьевой**.

Также тепло Вячеслав Зелиманович провел вечер в детском доме «Хуры Тын». Новогодние концерты воспитанников под руководством региона, подарки, дружеские объятия и разговоры уже стали семейной традицией в детском доме. И здесь глава не остался без подарка: дети

Первую в этом году выездную встречу Глава Республики Северная Осетия — Алания Вячеслав Битаров провел с жителями селений Старый Батако, Цалык и Раздзог Правобережного района. Участниками диалога стали руководители республиканских министерств и ведомств, а также главы Правобережного района **Сослан Фраев** и **Константин Беркаев**.

В трех населенных пунктах, жители которых собрались в Доме культуры с. Цалык, имеются похожие проблемы, связанные с недостаточно развитой социальной инфраструктурой, занятием трудоспособного населения, необходимостью ремонта дорог. Также в адрес руководителя республики поступили вопросы, которые касаются отсутствия уличного освещения

жителиница Беслана подняла вопрос о маршрутизации пациентов в лечебные учреждения: на днях «скорая» отвезла ее мать с подозрением на повторный инсульт в Республиканскую клиническую больницу, тем самым, по мнению выступающей, задержав время оказания медицинской помощи. Она поинтересовалась, почему в подобных случаях больных не может принять Северо-Кавказский многопрофильный медицинский центр, находящийся в Беслане. Министр здравоохранения РСО — **Тамерлан Гогичаев** ответил, что Республиканский сосудистый центр, созданный на базе РКБ, оснащен всем необходимым для оказания экстренной помощи при инсульте, а медцентр осуществляет лишь плановую госпитализацию. Однако он разделил обеспокоенность по данному



подарили ему сделанную собственными руками елочку в цветах осетинского триколора.

С жителями сразу четырех сел Правобережного района Вячеслав Битаров встретился уже в первые дни нового года. Первая прошла в селении Заманкул.

Вячеслав Битаров поручил профильному министерству и руководству района обеспечить дома, в которых отсутствуют счетчики, приборами учета. Еще одной не менее важной проблемой — недостаточной подачей воды, особенно в летнее время, также занялись профильные организации.

Житель селения **Брут Алан Хубаев** рассказал, что у него большая семья, но свободного участка для строительства дома нет. В помощь таким семьям глава республики предложил создать земельный фонд.

и земель для выпаса сельскохозяйственных животных.

В ходе встречи было озвучено, что в с. Батако начато строительство амбулатории. Также в текущем году в рамках федеральной программы будет построена школа на 200 мест в с. Цалык.

Свои вопросы жители селений могли задать и в письменном виде. В администрации главы и правительства республики эти просьбы будут рассмотрены, затем переданы в профильные ведомства и в скором времени найдут свое решение.

Прошли встречи и с жителями города Беслан и селения Фарн, а также селения Ольгинское.

Особое внимание региональной и федеральной властью уделяется актуализации Генерального плана развития Беслана. Этот вопрос в мае 2019 года Вячеслав Битаров обсуждал с заместителем Пред-

седателя Правительства РФ **Виталием Мутко**. Как сообщил на встрече с жителями Беслана и Фарна Глава Северной Осетии, в 2020 году будет выделено около 180 млн рублей на строительство очистных сооружений в Беслане.

— Соответствующий проект составлен. Надеюсь, в течение года мы приведем в порядок очистные сооружения. Параллельно будем работать над тем, чтобы многие другие пункты Генплана были реализованы в течение 3-5 лет: ремонт дорог, строительство социальных объектов, берегоукрепительные работы и т.д., — подчеркнул Вячеслав Битаров.

Вопрос лечения пострадавших в результате теракта 1-3 сентября 2004 года в Беслане подняла одна из участниц встречи. Она выразила благодарность руководству республики за возможность прохождения санаторно-курортного лечения данной категории граждан в республиканских учреждениях, однако многим из них требуется специализированное лечение в клинике вертеброневрологии при санатории «Луч» в Кисловодске. Как сообщила первый заместитель министра труда и социального развития РСО — **Анджела Мамаева**, в ведомстве имеются обращения на получение путевок в данную клинику от 80 человек, однако вопрос финансирования не решен. Вячеслав Битаров дал поручение обеспечить пострадавших санаторно-курортным лечением.

Качество и оперативность оказания медицинской помощи стали одной из самых обсуждаемых тем встречи. Так, по поводу и заверил, что этот вопрос будет поднят на федеральном уровне перед Министерством здравоохранения РФ, в чьем ведении находится бесланский медцентр.

Молодая мама рассказала, что ее 10-месячному ребенку в тяжелом состоянии не могут поставить диагноз. Вячеслав Битаров выразил принципиальную позицию в вопросе детской медицины: если республиканское здравоохранение не располагает возможностями вылечить ребенка, то руководство Северной Осетии обеспечивает лечение в лучших клиниках России, транспортируя специальным рейсом. Данная ситуация взята под личный контроль Главы РСО — **А.**, будет детально изучена и решена.

Жители улицы Победы пожаловались на отсутствие общественного транспорта. Министр промышленности и транспорта **Хайдарбек Бутев** заверил, что в 2020 году будут внесены изменения в муниципальные маршруты и жители отдаленного микрорайона смогут пользоваться услугами общественного транспорта.

Руководство школы селения Фарн выразило благодарность за осуществление капитального ремонта, в результате которого была заменена кровля, оборудованы раздевалки и душевые. Однако фасад здания образовательного учреждения требует ремонта, поручение о проведении которого глава республики дал по результатам встречи.

Первое поручение, данное Вячеславом Битаровым на встрече с жителями селения Ольгинское, касалось проведения ремонтных работ в сельском ДК, в котором прошел сход. Здание находится в плачевном состоянии, его приведение в порядок, по словам министра культуры РСО — **Альбруса Кубалова**, обойдется в 27 млн рублей. Эти немалые средства республика сможет получить из федерального бюджета только в 2021 году. Глава Северной Осетии поручил республиканскому правительству изыскать возможности для проведения ремонта уже в наступившем 2020 году, чтобы жители Ольгинского имели достойные условия для культурного времяпрепровождения и заняты творчеством.

Жительница села обратила внимание руководства республики на то, что в капитальном ремонте также нуждается сельский детский сад. Вячеслав Битаров передал вопрос на контроль в Министерство образования и науки РСО — **А.** и поручил рассмотреть возможность строительства нового типового детского сада на 120 мест.

Директор Ольгинской школы выразил обеспокоенность в связи с отсутствием регулярных рейсов общественного транспорта по маршруту «Ольгинское — Беслан», в связи с чем школа испытывает трудности с поиском кадров. Вячеслав Битаров напомнил о реализации в 2020 программы «Земский учитель», которая позволит привлечь педагогов для работы в сельской местности. Что касается транспортного обеспечения, то Вячеслав Битаров дал поручение обеспечить всем главам районов обеспечить прямое сообщение каждого населенного пункта республики с районным центром.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО — А., Залина ГУБУРОВА, Залина БЕДОВА.

Назначен прокурор

Президент РФ Владимир Путин назначил государственного советника юстиции 3 класса Александра Морозова на должность прокурора РСО — А на 5-летний срок. Указ о назначении был подписан под занавес 2019 года.



Александр Анатольевич Морозов родился в 1975 году в г. Алма-Ата Казахской ССР. В 1998 году окончил Ульяновский государственный университет. В 1998 году начал службу в органах прокуратуры, в разное

время работал помощником прокурора Засвияжского района г. Ульяновска, прокурором отдела, старшим помощником прокурора Ульяновской области по взаимодействию с представительными и исполнительными органами власти

и местного самоуправления, начальником отдела, начальником управления по надзору за соблюдением федерального законодательства прокуратуры Ульяновской области, заместителем прокурора Ульяновской области. До последнего назначения Александр Морозов занимал должность первого заместителя прокурора Пензенской области. За примерное исполнение служебных обязанностей он неоднократно поощрялся. Награжден нагрудными знаками «Почетный работник прокуратуры Российской Федерации», «За безупречную службу», медалью «290 лет Прокуратуре России», медалью Руденко.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Во благо родного города



Администрация местного самоуправления г. Владикавказа в лице главы АМС г. Владикавказа **Тамерлана Казбековича Фарниева** поздравляет главу муниципального образования г. Владикавказ **Русланбека Кузьмича Икаева** с днем рождения.

Трудовой и жизненный путь Русланбека Кузьмича — пример неумолимого служения Родине и Республике Северная Осетия — Алания.

Его деятельность на посту главы муниципального образования г. Владикавказ направлена на повышение качества жизни горожан, улучшение внешнего облика и социально-экономическое развитие столицы республики.

Глубокого уважения заслуживает общественная и благотворительная деятельность Русланбека Икаева, искреннее стремление помогать детям с ограниченными возможностями, чуткое и отзывчивое отношение к людям.

«От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и плодотворной деятельности на благо Города воинской славы — Владикавказ!» — говорится в приветственном адресе.

Подготовила **Н. ВОРОНЦОВА.**

Первые поручения

9 января 2020 года заместитель Генерального прокурора Российской Федерации Дмитрий ДЕМЕШИН представил руководителям органов исполнительной, законодательной, судебной власти, правоохранительных ведомств, коллективу надзорного ведомства нового прокурора Северной Осетии. Указом Президента Российской Федерации от 25 декабря 2019 года № 617 на должность прокурора РСО — А на пятилетний срок назначен государственный советник юстиции 3 класса Александр МОРОЗОВ.

Александр Морозов, выступая перед коллективом, поручил органам прокуратуры республики приложить все усилия к укреплению законности и правопорядка, добиваясь реального устранения нарушений закона, восстановления прав граждан и государственных интересов. Потребовал принципиально подходить к работе с кадрами в органах прокуратуры, сформировать действенный кадровый резерв, в необходимых случаях решать вопрос о ротации прокуроров. Обеспечить эффективность координирующей роли прокуратуры в целях положительного влияния на состояние законности и уровень преступности, а также активизировать надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции, контролировать соответствие расходов лиц, замещающих государственные должности, их доходам, при наличии оснований — решать вопрос об освобождении от должностей в связи с утратой доверия.

Кроме того, указал на необходимость усиления надзора за исполнением законов в жилищно-коммунальной сфере и топливно-энергетическом комплексе, в сфере обеспечения прав «обманутых дольщиков» при строительстве многоквартирных домов, соблюдения трудовых прав граждан, незамедлительно реагировать на факты невыплаты заработной платы, достигшей в республике 32 млн. рублей. Поручил держать на контроле вопросы реализации национальных проектов и государственных программ, на которые республике в 2019 году выделено более 6 млрд. рублей.

Приоритетными задачами новый прокурор Северной Осетии определил борьбу с преступностью в регионе, противодействие коррупции, в том числе, среди работников правоохранительных ведомств и органов прокуратуры.

Подготовила **Н. ВОРОНЦОВА.**

ОБРАЗОВАНИЕ

НА ОПЕРЕЖЕНИЕ

Заглянуть за горизонт тех навыков и умений, которые требуются сегодня. Именно эта способность отличает Центр опережающей профессиональной подготовки от других площадок повышения квалификации. Он открылся в республике в канун Нового года.

Первый на Северном Кавказе и в Южном федеральном округе — ЦОПП Северной Осетии стал одним из 14 центров, которые в 2019 году открылись в различных регионах страны в рамках федерального проекта «Молодые профессионалы» нацпроекта

летний опыт в сфере профобразования, помноженный на современные знания и работу с передовым оборудованием. «Это будет некий агрегатор в системе профобразования, который соединит специалистов, работодателей, научную мысль, проекти-

Центры опережающей профессиональной подготовки — один из инструментов для формирования эффективного механизма взаимодействия профобразования и рынка труда путем построения новой единой образовательной сети.

К моменту открытия в Центре, который расположен на базе Северо-Кавказского строительного техникума, заверен ремонт и приобретено все необходимое оборудование. На все эти цели из федерального бюджета выделено свыше 55 млн. руб. Здесь и различные симуляторы, и аппаратура для создания виртуальной реальности, и компьютерный класс, и медиазона, и даже уникальная студия, которая позволит транслировать мастер-классы в самые разные точки республики.

«ЦОПП является системообразующим элементом в образовании каждого субъекта РФ. В рамках федерального и нацпроектов более 4 млрд рублей будет выделено на создание 100 таких центров до 2024 года. Начале они, конечно, создаются при помощи федеральной поддержки, а в дальнейшем, надеюсь, будут набирать самостоятельность, автономию и выходить на самоокупаемость, — сказал Алексей Троцак. — Здесь важно определить перечень профильных профессий, набрать компетентных людей, которые будут продвигать идеи ЦОПП. ЦОПП должен вобрать все имеющиеся ресурсы региона и быть созданным для любого гражданина, который сможет удовлетворить здесь свои интеллектуальные и образовательные потребности».

После экскурсии по площадкам Центра состоялась подписание соглашений о сотрудничестве ЦОПП с ассоциацией «Саморегулируемая организация «Республиканское объединение строителей» и Северо-Кавказским горно-металлургическим институтом (ГТУ), а также презентация модели функционирования ЦОПП. Программа дня завершилась «круглым столом» на тему «Внедрение цифровой платформы Центра опережающей профессиональной подготовки».

Мадина МАКОЕВА.

ЖКХ

С ДРУГИМ ОПЕРАТОРОМ

Сбор и транспортировка мусора в праздничные дни прошли в штатном режиме

МБУ «Специализированный экологический сервис» приступило к выполнению функций регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО) по первой зоне (территория всей республики, за исключением Моздокского района) с 1 января 2020 года. Весь необходимый объем задач в праздничные дни был выполнен, работа по сбору и транспортировке ТКО прошла в штатном режиме. Все 70 единиц специализированной техники были задействованы в уборочных работах.

Напомним, что в последних числах декабря компания «Эко-Альянс» была лишена статуса регионального оператора в сфере обращения с ТКО на территории республики по причине организационных и финансовых проблем, возникших у организации. С 1 января 2020 года вступило в силу Соглашение об организации деятельности по обращению с ТКО, заклю-



оплата за услугу для физических лиц автоматический перейдет к «Спецсервису» после первого взноса в новом году. Юридическим лицам необходимо будет провести работу по заключению договоров.

Информация о том, что ООО «Эко-Альянс» восстановлен в статусе регионального оператора, не соответствует действительности, сообщили в пресс-службе МинЖКХ.

А. ПЕТРОВ.

ПЯТНИЦА, 10 ЯНВАРЯ

Table with TV channel schedules for Friday, January 10th. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ-1, and НТВ.

Table with TV channel schedules for Friday, January 10th. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ-1, and НТВ.

Table with TV channel schedules for Friday, January 10th. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ-1, and НТВ.

ЦАЛЛАГОВА Э. Б. - Биографическая справка о талантливой певице, актрисе и педагоге.

СУББОТА, 11 ЯНВАРЯ

Table with TV channel schedules for Saturday, January 11th. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ-1, and НТВ.

Table with TV channel schedules for Saturday, January 11th. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ-1, and НТВ.

Table with TV channel schedules for Saturday, January 11th. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ-1, and НТВ.

КАФЕ МЕТЕЛИЦА - Выездное обслуживание мероприятий. Бальзамирование круглосуточно. Прокат новых палаток, котлов, обогрев.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 ЯНВАРЯ

Table with TV channel schedules for Sunday, January 12th. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ-1, and НТВ.

Table with TV channel schedules for Sunday, January 12th. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ-1, and НТВ.

Table with TV channel schedules for Sunday, January 12th. Includes channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ-1, and НТВ.

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, КОТЛОВ, ОБОГРЕВ - Услуги по аренде и установке оборудования.

Поздравления Герман и Людмила Фидаровы - Семейное поздравление с юбилеем.

Поздравления Юрию Михайловичу Толасову - Поздравление с 80-летием.

Поздравления Зареме Солтанбековну Фарниеву-Хаматову - Поздравление с днем рождения.

Поздравления Юрию Михайловичу Толасову - Поздравление с 80-летием.

КУЛЬТУРА

Поэтические краски Нового года

«Под занавес» ушедшего года в Национальной научной библиотеке РСО-А состоялась встреча любителей изящной словесности...



На вечер звучали строки стихотворений Владислава Ходасевича, Владимира Маяковского, Андрея Вознесенского...

дрили актуальные темы, которые они отражают в своем творчестве. В перспективных планах организаторов фестиваля — также выпустить сборник произведений его участников.

Молодые авторы, ставшие участниками предновогоднего поэтического вечера в ННБ, которых объединил в одну «команду» Арсен Кадзаев...

Наталья КУЛИЧЕНКО, фото автора.

УРОКИ ДОБРА

ВРЕМЯ ЧУДЕС

Рождество — это удивительное время, когда сердце наполняется ожиданием чуда, и это чудо происходит! Начало 2020 года не стало исключением...



Благодаря добрым людям, весь декабрь приносившим подарки в офис фонда, удалось подарить детям игрушки и сладости...

молл», угостились, дружно сидя за общим столом, сделали фото на память в сказочно красивой фотозоне.

«Мы в свою очередь благодарим всех, кто помог в организации замечательного праздника для детей, ведь вместе мы можем многое. Кстати, хочется отметить, что благодаря неравнодушной аудитории интеллектуальной клуба «Дарвин» и интеллектуально-развлекательному проекту «Квизум»...

З. КАЙТОВА.

СПОРТИВНЫЙ КУРЬЕР

Чемпионы декабря

В турнире принимали участие всего одиннадцать шахматистов разных возрастов. По результатам упорных и непредсказуемых баталий...



Турнир проходил в формате высшей и первой лиг. В первой лиге победу среди разрядников одержал Заур Хабалаев...

Полку шахматистов прибыло

Во Владикавказе прошел турнир по классическим шахматам «Чемпион Ир».



Соревнования проводились по швейцарской системе в 7 либо 9 туров, или по круговой системе. В этом году число участников рекордно.

дент Федерации шашек республики Гаврил Цомаев и Шота Кочиев. Особую благодарность за постоянную помощь и поддержку руководство Федерации хотело бы выразить директору ДЮСШ № 5 Джамбулату Елхиву.



Вячеслав СТЕПАНОВ, вице-президент Федерации шашек РСО-А.

Суд поставит точку

В Ирафском районе перед судом предстанет местный житель по обвинению в причинении смерти по неосторожности.

Алагирским межрайонным следственным отделом Следственного управления СКР по РСО-А завершено расследование уголовного дела в отношении 51-летнего жителя селения Чиколо Ирафского района.

Яблоки раздора

Во Владикавказе уничтожено 700 кг санкционных плодов



Владелец транспортного средства, надеясь подзаработать, заполнил грузовой отсек пустыми картонными коробками...

По материалам пресс-служб правоохранительных органов.

В национальной сборной

Сборная России по регби в рамках подготовки к чемпионату Европы проводит сбор в ЮАР.

Главный тренер «медведей» Лин Джонс берет в поездку 32 игрока. Об этом на официальном сайте сообщает пресс-служба Федерации регби России.

Подготовила Залина ГУБУРОВА.



Азамат Битиев, Хетаф Дзобелов. Отметим, сочинский стадион «Фишт» примет матч чемпионата Европы 2020 года между сборными России и Испании.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Академический русский театр им. Е. Вахтангова. 11 января «Зануда», 12 января «Эти свободные бабочки».

ПРОДАЮТСЯ КВАРТИРЫ. пл. 104 кв. м и 117 кв. м в сданном доме в новостройке на ул. Первомайской.

НОВОГОДНИЙ ЦЕНОПАД! Скидка 25%. 540-577; 447 180. ул. Маршуса, 8.

Родные и близкие с глубоким пригорьем извещают о кончине СЕРОВОЙ-СИКОВОЙ Зои Арсеньевны.

Родные и близкие с глубоким пригорьем извещают о кончине ЦАЛГАГОВОЙ Эммы Борисовны.

Родные и близкие с глубоким пригорьем извещают о кончине ЦАЛГАГОВОЙ Эммы Борисовны.

СТЕКЛОПАКЕТЫ СТЕКЛЯНЫЕ ВИТРИНЫ СТЕКЛО ОКОННОЕ, УЗОРЧАТОЕ (БОЛЕЕ 50 ВИДОВ), МАТОВИЕ, ВИТРИННОЕ.

СТРОИТЕЛЬНОЙ КОМПАНИИ ТРЕБУЮТСЯ БРИГАДЫ КАМЕНЩИКОВ. Тел.: 52-67-57.

УТЕРЯННЫЙ диплом серии МТ № 244068, регистрационный № 3988, выданный в 1989 г. Аграрным колледжем Горского ГАУ.

Коллектив Управления ФСБ России по РСО-А выражает глубокое соболезнование А. В. Кацанову по поводу кончины отца КАЦАНОВА Владимира Георгиевича.

Родные и близкие с глубоким пригорьем извещают о кончине КАЛЛАГОВОЙ-БЕКОВОЙ Ирины Борисовны.

Родные и близкие с глубоким пригорьем извещают о кончине ГИЗОВОЙ Светланы Константиновны.

МЕТАЛЛОПРОКАТ г. Владикавказ ул. Старовольская, 9 www.ss-15.ru 51-88-77

УТЕРЯННЫЙ диплом серии СБ № 4560184, регистрационный № 12896, выданный в 2004 г. ГОУ СПО «Владикавказский ордена «Дружбы народов» политехнический техникум».

Семья Габараевых выражает искреннюю благодарность всем, кто разделил с ней горечь утраты дорогой ГАБАРАЕВОЙ-ХАДЗАРАГОВОЙ Риммы Казбековны.

Коллектив Управления ФСБ России по РСО-А выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины отца КАРДАНОВА Олега Борисовича.

Родные и близкие с глубоким пригорьем извещают о кончине КАЛЛАГОВОЙ Ирины Борисовны.

Родные и близкие с глубоким пригорьем извещают о кончине ГИЗОВОЙ Светланы Константиновны.

ДОСКА ЦЕМЕНТ

УТЕРЯННЫЙ диплом серии СБ № 4560184, регистрационный № 12896, выданный в 2004 г. ГОУ СПО «Владикавказский ордена «Дружбы народов» политехнический техникум».

Коллектив Министерства природных ресурсов и экологии РСО-А и подведомственных учреждений выражает глубокое соболезнование заместителю руководителя управления В. З. Базаяеву по поводу кончины отца БАЗАЕВА Захара Константиновича.

Родные и близкие с глубоким пригорьем извещают о кончине КАЛЛАГОВОЙ Ирины Борисовны.

Коллектив ГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный педагогический институт» выражает глубокое соболезнование родственнику административно-хозяйственного управления Т. Т. Адагатову по поводу кончины матери ЦАХИЛОВОЙ Азы Суавны.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (П/И № ФС 10-0708 от 24.08.2007).

Главный редактор М.М. БИТАРОВА Приемная - 25-02-25. Заместители главного редактора: Александр Торин - тел. 25-11-15, Ирина Колиева - тел. 25-11-05, Нателла Гогаева - тел. 25-11-07, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) - тел. 25-11-06; Светлана Мамедова, Светлана Громова (заместители ответственного секретаря) - тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Наталья Гацова - тел. 25-11-17, Елена Толконникова - тел. 25-92-93, Всеволод Рязанов - тел. 25-11-19, Сергей Суанов - тел. 25-11-09, Мадина Макова, Алина Акоева - тел. 25-93-90, Залина Губурова - тел. 25-11-03, Залина Бедоева - тел. 25-11-14, Марат Табуев - тел. 25-11-08, фотокорреспондент Татьяна Шеходанова - тел. 25-94-87, начальник компьютерного отдела Владислав Казанский - тел. 25-63-18.

Телефоны: бухгалтерия — 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-18, 25-31-22, 25-93-72, корректорская — 25-94-87. Контректеры номера: 3, 4 стр. — Елена Нагашвили, 1, 2 стр. — Людмила Хингашивили.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс П9177 гираж 12576 экз. Заказ № 2. Номер подписки в печать по графику — 19,00 фактически — 19,20. Газета «СО» в Интернете: http://sevosetia.ru E-mail: gazeta@mail.ru Отпечатано в АО «Осетия полиграфсервис».

Использование материалов или клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «СО» обязательна. Редакция не вступает в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Объявления в газету принимаются с 10 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов).

Адрес редакции, издателя и типографии: 362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.